Урок математики во 2 классе

Тема урока «Уравнение. Решение уравнений способом подбора»

Цель: Дать новое математическое понятие «уравнение».
Задачи:  
  — совершенствовать вычислительные навыки, умение составлять верные равенства, умение решать текстовые задачи;
  — развивать внимание и логическое мышление;
  — формировать ключевые компетенции.

 Личностные: формировать мотивационные основы учебной деятельности, способствовать развитию интереса к математике, умение управлять вниманием, самостоятельно выполнять учебные действия, выполнять самопроверку.
Регулятивные: понимать, принимать и сохранять учебную задачу, планировать свои учебные действия и находить под руководством учителя различные варианты её решения на основе представленного в учебнике материала, проводить самооценку полученных результатов.

Познавательные: ориентироваться в материале учебника, находить нужную информацию.

Коммуникативные: работать в паре. 


Тип урока – формирование новых знаний.
Урок включает в себя этапы:  
- подготовка к усвоению знаний,
— усвоение знаний,
— первичная проверка,
— закрепление изученного,
— итог и контроль.
Содержание образования: новое понятие «уравнение», способ выделения уравнения из других математических выражений.
Содержание материала: математические выражения различных видов.
Формы работы: фронтальная, индивидуальная, работа в микро группах (парах).
Методы работы: репродуктивный, частично-поисковый.
Формирование компетенций:  
— учебно-познавательных: умение анализировать и обобщать;
— информационных: умение работать с учебным материалом;
— коммуникативных: умение работать в микро группах (парах).

Оборудование.

Карточки с равенствами

Тип урока: комбинированный

	Ход урока

1. Организационный момент.

      Не к чему стоять на месте

От безделья скучать                                                     

Мы попробуем все вместе

Что – то новое узнать. 

-Улыбнитесь друг другу, гостям и начнем урок.                                          

2. Актуализация знаний.

- Сегодня к нам на урок прилетела   Мудрая сова. 

  В Афинах сова считалась спутницей богини мудрости и учебы.                          

Логическая разминка

· Улитка ползет  по столбу высотой 22 м. За день она поднимается на 5 м. А за ночь спускается на 4 м. За какое время улитка доберется   от подножья до вершины столба?

· Поставьте знаки -, +, чтобы равенство было верным

            1 1 1 1 = 13

- Решите примеры, записывая числа в тетради, в строчку.

На столах учеников лежат карточки на состав числа.

1в



2в

 + 6 = 18


 + 4 = 19

60 - = 20


50 - = 20

 - 5 =65


 - 6 = 74

 + 9 =39


 + 8 =19

 - 7 = 13


 - 4 = 80

1 в – Назовите самое маленькое число

2 в -   Назовите самое большое число

      - Проверьте 

  1 в – 12, 40, 70, 30, 20                       2 в – 15,30, 80,11, 84                                                                

· Цепочка

8
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-6
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3. Постановка проблемы.

- Решите равенства, записанные на доске.

16 - 9 =

7 +  = 11

Х + 6 = 11

Ученики не могут решить третье равенство.

- Как называется запись?

- Вы сегодня исследователи и на уроке узнаем, что это за равенство?

На доске 3 карточки

Числовое выражение

Выражение с «окошечком»

Уравнение

- Соедините соответствующие карточки и запись.

- Как называется эта запись? Решите уравнение.

- Сформулируйте тему урока. 

- Какие задачи поставите на урок?

4. Открытие новых знаний

Мы начинаем наши исследования.

Посмотрите внимательно на выражения, которые мы записывали. На какую запись похоже уравнение? ( На пример с окошечком)

 + 6 =11

Что вы делали, чтобы решить пример с окошечком?

А теперь внимательно посмотрите на другую запись

Х + 6 = 11

- Что нам говорит знак «=»? 

- Все ли числа в нем известны? 

- Что неизвестно? 

- Как оно обозначено? 

- Если оно неизвестно, какая перед нами встает задача? 
- Найдите это число, чтобы равенство было верным (Это число,5, потому что 

5 + 6 =11)

- А знаете, что вы сейчас сделали? Решили уравнение Х + 5 = 11

- Давайте сделаем вывод

Уравнение это (показываю на знак «=») равенство, которое содержит (показываю на Х) неизвестное число.

Уравнение - это равенство, которое содержит неизвестное число .
Решить уравнение – значит найти неизвестное число, чтобы равенство стало верным. 

-Молодцы! Ваша работа достойна похвалы. А сейчас проверьте себя, прочитав параграф на с.80

-  Какой сделаете вывод? Вам удалось выяснить, что такое уравнение.? 

- Что такое уравнение? Расскажите своему соседу по парте.

- Что значит решить уравнение? Расскажите своему соседу по парте.

Физкультминутка

Игра «День и ночь»

5. Первичное закрепление

№ 1 с. 80

1, 2 столбики выполняются с записью на доске.

3, 4 столбики выполняются самостоятельно, с последующей взаимопроверкой в парах.

-Сложите полученные результаты 3 4 столбиков и вы узнаете, сколько мышей в день съедает ушастая сова.

6. Включение в систему знаний и повторений

 №6 с. 81

Прочитайте условие. 

О ком говорится в задаче? (О Тане, маме и папе)
Что говорится о каждом? ( Тане 5 лет, маме – неизвестно, но на 19 лет больше, чем Тане. Папе – тоже неизвестно, сколько лет, но сказано, что ему столько лет. Сколько вместе Тане и маме)

- Запишите условие кратко.

- Сколько лет папе? Запишите программу решения.

Т. -5 лет

М.-?, на 19 лет больше } П-?

7. Рефлексия учебной деятельности

- Ребята, вспомните, какую цель мы ставили с вами в начале урока (Узнать, что такое уравнение и как научиться его решать)

- Достигли мы этой цели? (Да)

- Что такое уравнение?

- Что значит решить уравнение?

· Что я узнал нового о сове?

· За что бы я себя похвалил?

Я благодарю вас за работу на уроке.

8 Домашнее задание: №2 с. 68, №7, с 69


	С лайд 1

Слайд 2

В неволе сова живет 13 – 18 л.

В зоопарках живут совы  даже до 40 л.

Величина тела 

От12 см до 84см

Слайд

оценка

Масса тела совы от 50 г- 3 кг

оценка

Кладка яиц 4 – 7 ш.

Слайд 3

Слайд 4

5 рядов перьев вокруг глаз

Слайд 5

Слайд 6

оценка

8 – 10 мышей в день съедает ушастая сова




